

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
30 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 64 [6647]

ВТОРНИК,

29 МАЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

## КОММУНИСТ В МЕСТНОМ СОВЕТЕ

В докладе первого секретаря горкома партии В. М. Серкова на третьем пленуме ГК КПСС было отмечено, что в городском, сельских и поселковом Советах народных депутатов работает 395 посланцев народа, из них 141 коммунист.

Работу в Совете партия считает одним из важнейших поручений партийца, которому народ оказал высокое доверие. Многие коммунисты возглавляют постоянные комиссии городского Совета и депутатские группы. Одной из них — по делам молодежи — руководит электрослесарь производственного автотранспортного предприятия Викторин Андреевич Мягков. Эта депутатская комиссия работает в контакте с горкомом комсомола, оперативными комсомольскими отрядами, рассматривает вопросы об улучшении воспитательной работы среди молодежи и особенно подростков.

Можно назвать десятки фамилий посланцев в органы государственной власти, которые добросовестно выполняют свой депутатский долг, прилагают немало усилий для выполнения дачных им наказов. Это коммунисты А. И. Порнягин, Е. С. Мокрошов, Л. И. Мельников, А. А. Ферштатер, В. Т. Виноградов, В. В. Мазаев и многие другие. Немало активных депутатов коммунистов работают в сельских Советах народных депутатов.

Роль коммуниста в Совете особенно возросла на современном этапе, когда новой Конституцией СССР значительно расширены полномочия органов народной власти. Именно через коммунистов, избранных депутатами, осуществляет партия свою руководящую роль в Советах, стремится повысить эффективность их деятельности. Об этом с новой силой было заявлено на апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Здесь важен их пример», — говорил о депутатах-коммунистах в речи на Пленуме товарищ К. У. Черненко, — важно их ответственное отношение к депутатским обязанностям. Они призваны вносить в работу Советов организующее начало, сплачивать вокруг себя всех народных избранников, стимулировать и направлять их творческую инициативу».

Активно действует постоянная комиссия городского Совета народных депутатов по коммунальному хозяйству, благоустройству и охране природы. По ее инициативе были проведены проверки состояния загородной лесной зоны и по материалам проведена сессия городского Совета. Председатель этой комиссии коммунист И. Ю. Осипов проявляет личную инициативу в проведении мероприятий по охране окружающей среды. Однако много еще нужно предпринять для повышения действенности мероприятий, проводимых комиссией.

Велика роль в развитии социальной программы депутатов сельских Советов. В селах района по наказам избирателей в Останино построен новый Дом культуры, в Клевакино — средняя школа, детский комбинат. Значительно активизировалось на селе строительство жилья. За последние годы улучшилось бытовое обслуживание населения. Сегодня в каждом селе имеются комплексные приемные пункты, филиалы транспорта и другие виды услуг.

Однако, как отмечалось на состоявшемся недавно пленуме городского комитета партии, в работе местных Советов не все намеченное выполняется, в том числе и указы избирателей депутатам городского Совета. На пленуме отмечались конкретные недостатки в работе местных Советов, и они должны быть ликвидированы в ближайшее время.

Не всегда депутаты с должной требовательностью, взыскательностью добиваются соблюдения ленинского требования, чтобы в работе Советов «на первое место встал фактический контроль за действительным осуществлением постановлений центральной власти и местных учреждений». В частности, активнее следует использовать такую действенную форму контроля, как депутатский запрос, вынесение на общее обсуждение важных вопросов.

В последнее время в этом направлении хорошей практикой стало проведение сельских сходов. Удачно они прошли в селах Липовском, Черемисском, Фирсово.

Права Советов широки, и нужно их использовать в полной мере. Здесь особенно важен личный пример и авангардная роль партийцев. Необходимо настойчиво развивать боевитость партгруп в Советах.

Выполняя постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов», партийные организации должны принять эффективные меры активизации Советов, повышения качества их работы, всемерно повышать требовательность к коммунистам, избранным депутатами.

## ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

Соседям, Арамашковскому отделению совхоза «Прогресс», пришли на помощь механизаторы из Сохарево. Хорошая организация труда и упорство позволили им за прошлую неделю завершить сев. Но не безразличны грузеникам отделения результаты работы своего совхоза. Поэтому и направили они на помощь арамашковцам два агрегата со своими экипажами. Здесь форсируют последние сотни гектаров **В. ЛЕКОНЦЕВ**, заведующий сельхозотделом горкома партии.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### «ПРАВДЫ КОММУНИЗМА»

Механизаторы, добившиеся лучших результатов по совхозам на севе за неделю.

Черных Вячеслав Васильевич, Колесников Николай Павлович, механизаторы совхоза им. Чапаева, засеявшие по 494 гектара зерновых;

Латников Анатолий Сергеевич, механизатор совхоза «Прогресс», засеявший 308 гектаров.

Черепанов Михаил Лукьянович, Селиверстов Андрей Петрович, механизаторы совхоза «Глинский», засеявшие по 298 гектаров;

Пологов Геннадий Андреевич, механизатор совхоза им. Ворошилова, засеявшие по 279 гектаров;

Шаманаев Геннадий Иванович, механизатор совхоза «Режевской», засеявший 233 гектара.

## Ускорить темпы

Самое горячее время сейчас для посадки картофеля. Горячее потому, что картофельная страда в нашем районе затянулась и еще далека от завершения. На вчерашний день было засеяно всего 34 процента площадей. Прибавка, которую дают ежедневно в совхозах, очень мала (20 гектаров — самая большая у глинчан). Надо увеличить количество

агрегатов, работать в две смены весь световой день, повысить производительность труда в звеньях. Пока имеем такие результаты: больше всех высадило картофеля за неделю звено Владимира Егоровича Колмакова из Останинского отделения совхоза «Режевской» — 60 гектаров. В совхозе «Прогресс» два карто-

фелепосадочных агрегата, в которых работают В. В. Маньков и С. А. Маньков, посадили картофель на 40 гектарах каждый.

Три агрегата работают в совхозе «Глинский» М. А. Калугин, В. И. Стародумов и А. Г. Сантов записали в свой актив по 32 гектара картофельной площади. Сравнив результаты, можно убедиться, что темпы посадки картофеля можно намного ускорить.

## ПРЕСС-ГРУППА ПОСЕВНОЙ СООБЩАЕТ:

### НАПЕРЕКОР НЕНАСТЬЮ

трудятся на посевной механизаторы совхоза им. Чапаева. Несмотря на дожди, они сумели за три дня, начиная с 25 мая, посеять 700 гектаров яровых. Это значительно больше, чем в других хозяйствах. К примеру, совхоз «Режевской», где такой же яровой клин, как у «Чапаевцев», за эти дни посеял около 300 гектаров. А в совхозе «Глинский», резко снизившем темпы работ, посеяно за три дня лишь 97 гектаров яровых культур.

Образцы самоотверженности среди «чапаевцев» показывают опытные механизаторы В. В. Черных и Н. П. Колесников (среднесуточная выработка у каждого на прошлой неделе составляла 75 гектаров зерновых), А. П. Подковыркин и А. Ф. Алексеев.

## СРАВНИВ РЕЗУЛЬТАТЫ. ПОДПИСИ!

Погода вносит коррективы в график сева, несмотря на многие меры по ускорению темпов работ. На вчерашний день в районе всего посеяно 73 процента яровых, в том числе 90 процентов зерновых культур. Самые низкие результаты у коллектива совхоза «Режевской». Здесь наибольший среди хозяйств клин яровых — 6500 гектаров, из них 5100 — зерновых. Всего же засеяно 3894 гектара яровых (60 процентов). Около полутора тысячи гектаров еще предстоит засеять яровыми в совхозе им. Чапаева, более тысячи — «Ворошиловцам», сотни гектаров — совхозам «Глинский» и «Прогресс», которые практически управились с зерновыми.



## ФОТОРЕПОРТАЖ

На посевной-84 в совхозе «Прогресс» работают два звена, в каждом — по че-

тыре агрегата. Близок финиш для передового звена, возглавляемого Анатолием Сергеевичем Латниковым. На снимке — кол-

лективы двух агрегатов: А. С. Латников, С. В. Бачинин (нижний ряд), В. К. Солуянов, Л. Г. Вопилов, Е. В. Маньков, Н. И. Устюгов.

Фото В. Сергеева.





# ПАТРИОТ РОДИНЫ



◆ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

## «ТЕПЕРЬ МОЯ ЗЕМЛЯ»

Осенью прошлого года газета рассказывала о том, что молодые рабочие новгородского объединения «Азот» — члены патриотического клуба «Сокол» нашли близ деревни Мясной Бор останки старшего политрука режевлянина Александра Александровича Третьякова.

В ДЕНЬ Победы на могиле А. А. Третьякова побывала его жена, Мария Яковлевна Третьякова, оставила там горсть родной уральской земли, и в Реж увезла политую кровью защитников землю Мясного Бора, да несколько поржавевших пуль: может, одна из них и оборвала жизнь комиссара?

Трудно и радостно вспоминается этот святой праздник в Новгороде. Трудно потому, что в нем особенная боль памяти, потому что так обильно покрыта земля новгородская могильными холмами, и у каждого бугорка — митинг, горестно прикипшие к весенней земле матери, жены, дети... Посадили «соколята» березки на месте очередной находки — медальона солдатского. И теперь девятого мая в молодой листве плещутся яркие ленточки: это сестра приезжает, вяжет на память... И плывут по реке венки. Будто расцветает она в этот день. Здесь переправлялся на наш берег девчоночий взвод, и вышли только шесть девчонок-бойцов с командиром...

Много было и слез, и радости в эти праздничные

дни. Особенно запомнилась, конечно, митинг у появившейся только в прошлом году могилы погибших сорок лет назад солдат. На том кладбище она маленькая, рядом четыре — по три тысячи человек. А потом здесь же, на поляне, по русскому обычаю — обед-поминки, в обстановке, имитирующей боевую. А когда раздались выстрелы на опушке леса, председатель общественного совета музея «Азот» Вера Ивановна Мишина предупредила: «Из очередного поиска возвращаются «соколята». Горячо встречали их родные тех бойцов, которых нашли ребята в горькой и героической новгородской земле, для которых отныне земля эта стала родней родной. А «соколята» принесли из неглубокого поиска в болотах и лесах еще два медальона: еще два бойца, отдавшие жизнь за Родину, обрели свое славное имя.

Могли ли они уберечься в том пекле боев, которые кипели тогда у Мясного Бора и Спасской Полисти? Кольцо вражеского окружения почти сомкнулось вокруг 2-й ударной армии, а она стремилась к Любави, одного из героев 2-й ударной армии, павших в трагической «Долине смерти». Более сорока лет считался он пропавшим без вести, теперь имя нашего славного земляка вписано золотом в историю Великой Отечественной.

Огромная переписка у В. И. Мишиной. Она все силы отдает этой работе. «Участница Великой Отечественной войны, и потому знает о ней не только по книгам и кинофильмам, ей понятна людская боль от безвозвратных потерь, отчетливо ясны задачи воспитания молодежи на примерах героических подвигов наших соотечественников. Коммунист Мишина давно на пенсии, но не досуг ей заняться вязанием теплых варежек для внуков. Вера Ивановна привыкла быть в гуще жизни, и потому она сейчас не просто хранительница музея, а страстный пропагандист трудовых и боевых подвигов советского народа», — пишет о ней «Новгородская правда».

Вот такая она — бабушка, мать, сестра, дочь сотням людей в нашей стране. В. ВОРОБЬЕВА.

## За мужество и отвагу



Краснознаменный Северо-Кавказский военный округ. Герой Советского Союза капитан Александр Викторович Черножуков — начальник штаба Н-ского мотострелкового батальона.

Высокое звание он получил за героизм и мужество, проявленные при оказании международной помощи отстаивающему свои революционные завоевания афганскому народу.

Большим авторитетом и уважением пользуется А. Черножуков у воинов. Он учит своих подчиненных быть стойкими, готовыми к отважным поступкам в любой по сложности ситуации. Энергичный и требовательный на занятиях, вне полигона Александр отличается добротой и отзывчивостью, всегда готов побеседовать с воинами, дать совет, обсудить новинки литературы или кино.

На снимке: после учебного боя. Командир роты капитан А. Моисеенко, начальник штаба батальона Герой Советского Союза капитан А. Черножуков и замполит мотострелковой роты лейтенант В. Гладких обсуждают итоги учебного боя.

Фото Е. Недерн. (Фотохроника ТАСС).

Сообщение о вероломном нападении гитлеровской Германии на Советский Союз застало меня в Свердловске. За неделю до этого был назначен командиром взвода охраны членов Военного Совета 22 Армии. 22 июня эшелон отправился на запад.

Двигались по «зеленой» улице и уже на четвертые сутки выгружались на станции Великие Луки. В тот день там скопилось большое число воинских эшелонов с техникой, боеприпасами, с ранеными, и враг, будто знал об этом, бомбил постоянно. На станции творилось невообразимое: не умолкая, завывали сирены воздушной тревоги, кругом гремели взрывы, и среди дыма и огня металась охваченная страхом люди. Надо отдать должное нашим воинам-уральцам: это первое испытание они выдержали с честью, проявили мужество и организованность, благодаря чему штабные документы и имущество удалось спасти, вынести в безопасное от огня место.

Развивая наступление, гитлеровское командование в

## ПЕРВАЯ ПРОФЕССИЯ— СОЛДАТ

СЛУЖАТ  
НАШИ ЗЕМЛЯКИ

У ХОДЯТ мальчишки служить. А дома ждут их писем. Ведь как им там приходится, как живет и служит, расскажут только строчки солдатских писем. Да еще—благодарности от командования частей за воспитание сыновей.

А служат режевские парни честно, достойно несут вахту на страже мира и труда советского народа. Многие из них—отличники боевой и политической подготовки, за достигнутые успехи им присваиваются воинские звания. С благодарностью обращается командование частей к родителям старшего матроса Алексея Клевакина, матроса Павла Мокиева, сурововца Константина Бачинина, рядового Николая Деева, ефрейтора Владимира Александрова, сержанта Алексея Корнилова, ефрейтора Евгения Горбачева...

«Стрелок-пулеметчик рядовой Николай Гордиенко за время несения службы зарекомендовал себя преданным делу партии и народа, программу боевой и политической подготовки усваивает на «хорошо» и «отлично», требования воинских уставов выполняет. За усердие в службе имеет поощрения от командования. В коллективе пользуется заслуженным авторитетом, активно участвует в общественной жизни подразделения и комсомольской организации. Вверенное оружие и боевую технику содержит в надлежащем порядке. Оказывает помощь командирам в сплочении воинского коллектива»—сообщает командир.

Строги и лаконичны эти строки. Но встает за ними наш юный земляк, и им могут гордиться и родители, и друзья, и коллектив, и наш город, отдавший борьбе с фашизмом две с половиной тысячи жизней лучших своих сыновей и дочерей.

Вчера отмечала страна большой праздник — День пограничника. Праздник тех, кто стоит на защите священных рубежей нашей Родины. Среди них есть и режевские ребята. Командир части рассказывает о службе ефрейтора Александра Кондратьева: «За время прохождения действительной службы Александр показал себя как боец, добросовестно относящийся к исполнению служебных обязанностей, успешно усваивающий программу боевой и политической подготовки. В общественной и комсомольской работе участвует активно. Исполнителен и дисциплинирован, товарищи уважают его. За успехи в боевой и политической подготовке награжден нагрудными знаками: «Отличник погранвойск» II степени и «Отличник Советской Армии».

А в войну целая пограничная армия—70-я—мужественно сражалась с врагом. На ее «счету» Орловско-Курская и Сталинград, освобождение Украины, Белоруссии, Европейских стран. До Берлина дошли пограничники. И воевали в ней наши земляки А. Е. Долгоруков и А. А. Костоусов.

Совсем недавно вернулся со службы Евгений Соколов — младший представитель известной в городе династии Соколовых. А до него отслужили в Советской Армии Володя, Анатолий, Алексей. Четырех верных солдатскому долгу сыновей воспитала вместе с мужем Клавдия Степановна Соколова. Много лет ждала она писем из армии, потому что приходил со службы сын—его место в строю занимал следующий. Много было сказано сыновьям напутственных слов, и они оправдали доверие воспитавших их родителей, доверие всего народа.

В. АЛЕКСАНДРОВА.



Л. ЛУЗИНА.

## БЕРЕГИТЕ ВETERANОВ

Берегите, друзья, ветеранов. Потому что и в мирные дни Погибают не только от раны. Но еще от бездушия они.

Их немного уже рядом с нами. Тех, кто помнят былые бои, В День Победы—9 мая Ордена надевают свои. И идут не спеша на параде,

Честь отдать невернувшимся всем. Тем, кто насмерть, стоял в Сталинграде, На Орловско-Курской дуге.

Посмотрите в глаза ветеранов. Там, где вновь распускается лен, Вы увидите отсвет пожаров

Тех далеких военных времен. Не они—мы теперь им защитой. Быть надежной опорой должны.

Ветеранов, друзья, берегите—

Заслужили это они.

## МОЛОДЫМ СОЛДАТАМ

Слово воинской клятвы Дали Родине вы, Чтоб сегодня и завтра Миру быть без войны. Крепче нет договора, Что навек заключен. Вся страна вам опора— Вы—защита ее.



## Начало Победы

Светлый день в истории страны—День Победы в мае—недалек от самого черного: дня начала войны в июне. Но между ними было четыре года, огромных даже для истории, которая обобщает века и тысячелетия. Но невозможно обобщить пережитое сотнями миллионов людей в те четыре военных года.

то же время пыталось дезорганизовать наш тыл, посеять среди людей панику и страх, засыпало диверсантами, переселенцами в форму командиров Красной Армии. Фашистские самолеты постоянно бомбили дороги, населенные пункты, беспощадно расстреливали гражданское население, которое уходило из оккупированных районов на восток. Видя все это, советские воины проникались еще большей ненавистью к коварному врагу, проявили уже в первых боях стойкость и мужество.

Оперативная обстановка изо дня в день менялась и усложнялась, и в этих условиях от взвода охраны штаба армии требовалась высокая бдительность, твердый характер, готовность к схватке с врагом в любую минуту, особенно во время

## БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

следования в пути с командующим армией по штабам дивизий переднего края боевых действий.

Соединения 22 Армии занимали оборону на линии Себежско-Полоцкого укрепленного района, сдерживали яростный натиск вражеских дивизий, рвавшихся к Москве. 15 июля фашисты ворвались в Невель. Штаб армии в это время находился в лесу в двух километрах от города. Взвод получил задачу: выдвинуться на опушку отдельной небольшой рощи и перекрыть дорогу, ведущую из города в наш тыл. Прошло не более часа, как на дороге начали рваться мины и за дымным облаком показались мотоциклисты.

Огонь открыли, когда до вражеских машин оставалось не более сотни мет-

ров. Головные затормозили и попали под прицельный огонь, остальные закрутились на месте, и, отстреливаясь, повернули обратно. В этом скоротечном бою было уничтожено два мотоцикла и до десятка гитлеровцев. Повторной атаки не последовало, зато в воздухе зарокотал двухфюзеляжный самолет—разведчик «Фокке-Вульф-189», прозванный «рамой». Он долго кружил над лесом, заходил с той и с другой стороны, снижался до брежущего полета и все же обнаружить хорошо замаскированный штаб армии ему так и не удалось.

Когда стемнело, штабные машины покинули лес и благополучно передислоцировались в другой район. Подразделения батальона охраны отходили последними, прикрывая отход колонны.

К. КОРОВИН, ветеран войны.



## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЭКЗАМЕН

РЕКОНСТРУКЦИЯ—  
ПУТЬ ЭФФЕКТИВНЫЙ

Вторую неделю в плавильном цехе никелевого завода идет ремонт шахтной печи № 2. Это ответственный экзамен для металлургов, так как в августе предстоит провести капитальный ремонт еще одного плавильного агрегата. Поэтому коммунисты взяли этот сложный вопрос под партийный контроль.

По этому поводу на прошлой неделе состоялось в цехе партийное собрание. С докладом на нем выступил начальник цеха В. А. Уймин, а также своими мнениями по сокращению сроков ремонта поделились А. Д. Петровых, А. Д. Лагутин, Н. П. Шалюгин, Н. А. Сильнигина, Ю. В. Токарев и другие члены партии.

Проведение ремонта в срок и с хорошим качеством — залог успеха в дальнейшей работе цеха. Как отмечалось на собрании, коммунисты, в целом партийная организация прониклись чувством ответственности за столь важный участок ремонтных работ. Руководители ремонта, не считаясь со временем, находятся в цехе.

В ходе ремонта выявилось, что металлурги улучшили технологическую дисциплину. О правильном соблюдении режима работы металлургического оборудования свидетельствует сравнительно хорошее состояние футеровки скруббера, газоходов и коллектора.

Если соблюдать такой технологический режим и дальше, то ремонт печей можно проводить не через два, а через три года, что даст значительный экономический эффект.

Однако, как ни готовились к ремонту металлурги, не обошлось, как говорится, без накладок. Не были сво-

временно завезены необходимые материалы, как, например, круглый лес. Не подготовлены в достаточном количестве лестницы и веревки. Это на первых порах создавало нервную обстановку. Поэтому партийное собрание обратило на такие «мелочи» самое серьезное внимание с тем расчетом, чтобы они не повторились в ходе капитального ремонта другой печи.

Работы предстоит провести очень сложные и большие. Ведь ремонт делается для того, чтобы продлить долговечность и надежность работы печи. Поэтому ремонтники стараются использовать все возможности ремонта, предусмотреть минимальный выброс пыли и газов в процессе дальнейшей эксплуатации плавильного агрегата, добиться максимальной надежности в работе.

Партийная организация плавильного цеха своевременно и правильно вынесла этот важный вопрос на рассмотрение коммунистов. Ведь в ремонте задействованы и другие службы завода, к которым тоже имелись у металлургов претензии. Они нашли свое отражение в принятом на собрании постановлении и с помощью партийного комитета завода успешно решаются.

**М. КОРОТАЕВ,**  
плавильщик, член КПСС.



## НОВЬ СЕЛА

Облагораживается село Глинское. Здоль асфальтированного шоссе выстроились благоустроенные коттеджи, образовался торговый центр. Есть в селе светлая просторная школа и Дом культуры. А недавно вступила в строй новая автозаправочная станция. Такая пока первая в районе. Хозяйничает здесь много лет проработавшая в совхозе заправщицей Тамара Порфирьевна Третьякова. Светло и просторно на пульте управления автозаправочной станции. Тамара Порфирьевна одновременно может заправлять бензином различных марок сразу несколько автомобилей.

У других автоколонок в это же время могут заправляться дизельным топливом тракторы. Такую заправочную станцию построил совхоз «Глинский».

На снимке: новая автозаправочная станция; старейшая работница совхоза «Глинский» Т. П. Третьякова.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



## РЕЗЕРВЫ РЕМОТНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Совершенствование парка технологического оборудования возможно за счет внедрения мероприятий на стадии проектирования станков и машин, при изготовлении, формировании парка, а также эксплуатации, технического обслуживании и ремонте. На стадии проектирования к таким мероприятиям относятся повышение ремонтпригодности и уровня унификации узлов и деталей, что ведет к снижению затрат при ремонте и эксплуатации техники. За эталонный уровень показателя принимаются коэффициент ремонтпригодности, равный единице, и оптимальный коэффициент унификации.

При изготовлении станков и машин мероприятия, направленные на повышение качества, надежности, долговечности деталей узлов и машин, позволяют сократить объем ремонтных работ и снизить простои оборудования. На стадии формирования совершенствования парка оборудования происходит за счет обновления устаревшего и списания излишнего оборудования, повышения уровня однородности и модернизации морально устаревшего оборудования.

Анализ состояния технико-экономического уровня ремонтного производства ряда свердловских заводов показал, что большинство их обладает значительными резервами повышения эффективности в части совершенствования парка технологического оборудования. В настоящее время более половины эксплуатируемого оборудования имеет возраст свыше 10 лет, при этом возрастной состав оборудования имеет тенденцию к старению.

За последние годы структура технологического оборудования существенно изменилась за счет повышения удельного веса прогрессивного оборудования.

Увеличение доли автоматических линий, бесперебойная работа которых имеет большое значение для нормального хода производства, предъявляет повышенные требования к организации ремонтных работ, выявлению и использованию их резервов. В этих целях в части совершенствования парка технологического оборудования и определения влияния реализации резервов на основные показатели предприятия была использована комплексная система поиска, оценки и использования резервов повышения эффективности ремонтного производства. Суть ее заключается в регламентации деятельности ремонтных подразделений по выявлению и реализации резервов.

В результате внедрения мероприятий по совершенствованию парка технологического оборудования на двух сталелитейных заводах, Бежицком и Кременчугском, экономический эффект в ремонтном производстве составил соответственно 58,3 и 187,5 тысячи рублей.

Адрес информцентра: 620095, г. Свердловск, улица Малышева, 101, телефон 55-15-85

## ◆ ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

### Оглянуться не успели

С приходом весны во дворах стало вдвое, втрое больше детей: это вышли поиграть на солнышке и самые маленькие. Отцепившись от рук пап и мам, они залезают в песочницы, а там... грязный прошлогодний песок; подбегают к качелям — большинство сидений обворовано, а там, где они есть, давно уже требуется ремонт.

В таком плачевном состоянии увидели детские площадки в нашем городе члены рейдовой комиссии. В микрорайоне машиностроителей, самом насыщенном детьми всех возрастов, детских площадок мало. Из существующих — ни одна до сих пор не приведена в порядок.

— Да, за оборудование, состояние каждой детской площадки отвечает определенный цех, — говорит старший инженер ЖКО механического завода Л. А. Стригина.

Приходишь в недоумение, как можно отвечать за такое состояние? Во дворах домов № 76/1 и 74/1 по ул. Ленина стоят неосороженные неотрмонтированные качели с металлическими сиденьями, развернутые прямо на проезжую часть дороги. Сколько уже времени здесь ждет завершения работ городочная площадка? Двор укрывает зеленый островок осен, но под ними в самом

### РЕЙД ПЕЧАТИ

запущенном состоянии детских песочницы.

Подобный вид у всех детских площадок микрорайона. Л. А. Стригина объяснила, что сейчас песок завозят в песочницы детских садов, а рабочие ЖКО заняты подготовкой к открытию пионерского лагеря. Выходит, и в детских садах до сих пор песочницы были пустые, и в них все-таки играли дети. А в микрорайоне, по календарю машиностроителей, оказывается, лето наступит не раньше конца июня: к тому времени они подготавливают пионерский лагерь, и может быть, приведут в порядок детские площадки. И тогда — добро пожаловать, дети, играть во дворы!

Две детские площадки на Гавани, находящиеся рядом с агитплощадками, приведены в порядок ко времени открытия последних — к середине мая. Остальные же обойдены никельщиками стороной. У них тоже имеется ряд веских причин, отодвигающих летний отдых детей на более позднее время.

А лето, вот оно, товарищи, наступает через два дня. Начинается 1 июня большим, веселым праздником Детства. И для малень-

ких режвлян взрослые должны, обязаны были приготовить интересные, нарядные детские площадки.

Об этом позаботились жители поселка Быстринского. Все детские площадки отремонтированы, покрашены яркими, радужными красками. Они, расположенные почти все рядом с агитплощадками, приведены в порядок были одновременно. На одной из них, «Молодогвардейце», несмотря на ранний час нашего рейда, с удовольствием играли дети.

В хорошем состоянии находятся детские площадки в городке Строителей. Для них здесь выбирается самое лучшее место двора, обязательно ограживается полностью или со стороны дороги, если она даже не так близко.

Наступают летние каникулы. Помимо малышей, заполняющих детские площадки в вечернее время, во дворы выйдут школьники. Они не будут искать развлечений «где-то», если рядом с домом, во дворе им будет интересно на хорошо оборудованных детских и спортивных площадках. Приведение их в надлежащий порядок необходимо закончить в ближайшие дни.

Члены рейдовой комиссии: **Н. КАЛИНИНА**, инструктор ГК КПСС, **В. СЕДЫХ**, инспектор горзона, **Ю. ПЕРШИН**, председатель городского спорткомитета; **О. МИРЬКОВА**, сотрудник редакции.

## В труде и смысл, и радость

ЧЕЛОВЕК  
И ЕГО ДЕЛО

Монотонно гудит машина. Ксения Пантелевна ловко достает из нее очередной халат и полощет его в ванной. Ее руки, натруженные, привыкшие к тяжелой работе, еще и сейчас не утратившие силу, крепко выжимают белье.

Работа прачки пришлось Ксении Пантелеевне Голендухиной по душе. Вот уже десять лет она работает в прачечной профилактория никелевого завода «Металлург». Почет и уважение снискала у коллектива эта женщина своим безупречным трудом. Неоднократно ей объявляли благодарности, вручали Почетные грамоты.

Больше десятка лет назад К. П. Голендухина вышла на заслуженный отдых. Он был, действительно, заслуженным за многие годы напряженного труда.

В одиннадцать лет она осталась сиротой с маленьким братом и сестрой на руках. Их надо было кормить, одевать. Упорство, настойчивость, трудолюбие всех троих да добрые люди помогли детям встать на ноги.

В годы Великой Отечественной войны она эвакуировалась на Урал, имея уже своих четверых детей. Их нелегко было растить, учиться в эту тяжелую пору. Невысокая, хрупкая на вид женщина пошла работать в геологоразведку. Не шадя своих сил, Ксения Пантелеевна трудилась наравне с мужчинами.

А выйдя на заслуженный отдых, решила заняться своими домашними делами, помогать растить внуков. Но судьба распорядилась по-своему: после трагической гибели дочери на руках у Ксении Пантелеевны осталась трехлетняя внучка Лариса. И бабушка, оформив опеку, соразмерив свои силы, решила поработать еще.

Сейчас Лариса заканчивает десятый класс, а Ксения Пантелеевна, несмотря на восьмой десяток лет, энергична, жизнерадостна, ее трудолюбивые руки не терпят праздности. Со своими обязанностями прачки она справляется на славу: белье, выстиранное ею, всегда белоснежное, даже отливает голубиной.

**М. ВАСИЛЬЕВ,**  
внештатный корр.





На набережной Режа. Фото И. ЛУКЬЯНОВА.

## ◆ В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

На основании распоряжения Свердловского облисполкома о проведении смотра безопасности на воде и организации культурного отдыха трудящихся исполком горсовета решил провести смотр до 15 июня 1984 года. Утвержден состав (из десяти человек) оргкомитета по смотру во главе с заместителем председателя горисполкома В. И. Лебедевым, план работы оргкомитета и график патрулирования первичных организаций ОСВОДа с мая по сентябрь.

Исполком горсовета обязал исполкомы сельских и поселкового Советов, руководителей промышленных предприятий, совхозов и организаций принять меры, обеспечивающие подготовку и проведение смотра, оборудование и обеспечение всем необходимым мест для купания в целях безопасности и удобства. В ранее закрепленных за предприятиями зонах городского пруда

надо создать общественные посты по спасению на водах и обеспечить их спасательными средствами. Отделу внутренних дел необходимо организовать охрану общественного порядка в местах массового отдыха трудящихся на водоемах, спортобъектах, гороно, ОСВОДа и обществу Красного Креста — проводить работу среди населения (особенно среди детей) по соблюдению правил поведения на воде, обучению плавания и сдаче норм ГТО по плаванию и спасению утопающих. Комиссия по маломерному флоту должна проверить техническое состояние и зарегистрировать маломерные суда.

На своем заседании, состоявшемся на прошлой неделе, оргкомитет по проведению смотра обсудил мероприятия по подготовке к летнему сезону. Намечено провести 5 июня рейд по проверке оборудования мест купания к летнему сезону, готовности к обеспечению безопасности отдыхающих на воде.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

## КИНО

К/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
29 мая — «ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТЫ». 30-31 мая — «НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СТРЕЛЯТЬ». Начало в 11, 18, 20 часов.  
Для детей 29-30 мая — «ПУШИК ЕДЕТ В ПРАГУ». Начало в 14.15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
29-30 мая — «СВАДЕБНЫЙ ПОДАРОК». Начало 29 мая — в 18, 20 часов, 30 мая — в 11, 18, 20 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
29-30 мая — «ТВОЯ ЛЮБОВЬ». Две серии. Начало в 18.30, 21 час.

Для детей 29-30 мая — «МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ». Начало в 16 часов.

30 мая состоится очередное занятие университета культуры в здании городской библиотеки. Начало в 10 часов. Приглашаются все культработники района.

ВТОРНИК  
29 МАЯ

8.50 «Горизонт». «Папа, мама и я — спортивная семья». 9.50 «Надеяться». Фильм - спектакль. 11.45 Новости. 14.20 «Пятилетка — дело каждого». 15.00 «Песни родникового края». 15.30 Чему и как учат в ПТУ. 16.00 «Фильм о счастливой женщине». Документальный фильм. 16.10 «Выставка Буратино». 16.40 Фильм - концерт о творчестве М. И. Глинки. 17.45 К 60-летию Центрального музея В. И. Ленина. 18.30 Мультфильм. 18.40 Премьера фильма - концерта «Я песни отдал все сполна». 19.25 «Что! Где! Когда!». 21.00 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная ГДР — сборная СССР. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.35 Сегодня в мире.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Срочно требуются единомышленники». Документальный фильм. 10.35, 11.45 Природоведение. 2-й класс. 10.55 «Все живое». Научно - популярный фильм. 11.10, 15.35 Французский язык. 12.05 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Живопись. 12.35 В. Маяковский. Поэма «Хорошо!». 13.35 «Шахматная школа». 14.10 Школьникам о хлебе. 14.50 «Знание — сила». 16.10 Людвиг ван Бетховен. Передача 2-я. 17.10 Новости. 18.00 Свердловск. Показывает студия «Барабанщик». 18.30 Новости. 18.40 Реклама. 18.50 «Председатель». Киноочерк о Герое Социалистического Труда председателе колхоза им. Свердлова Богдановичского района С. В. Еремееве. 19.05 Ваши писем голоса. 19.40 Для вас, малыши! 20.20 Москва. «Саду цвеств». Научно - популярный фильм. 20.30 Спорт за неделю. 21.00 Свердловск. «Шантаж». Художественный фильм из цикла «Следствие ведут ЗнаТоки». 1-я серия. 22.35 Новости. 22.50 «Лихо». Телефильм.

### СРЕДА 30 МАЯ

8.40 «Выставка Буратино». 9.10 Играет лауреат Всесоюзного и Всероссийского конкурсов Ш. Амиров [балалайка]. 9.35 Научно - популярные фильмы: «Требуются инженеры». «Сколько стоит урожай!». 10.10 Творчество юных. 10.40 Клуб путешественников. 11.40 Новости. 14.20 Документальные фильмы социали-

Продается мотоцикл «Урал-М-67-36». Обращаться: ул. Строителей, 9 «а», кв. 45, после 18 часов.

Срочно продается мотоцикл «Урал-М-62». Обращаться: пос. Озерной, ул. Береговая, 21, кв. 1.

Продается мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2» с коляской. Обращаться: ул. Полухина, 23, тел. 2-16-99.

Продается садовый участок в коллективном саду «Металлург-4». Обращаться: гор. Строителей, 14-89.

Продается садовый участок в р-не профилактория «Металлург». Обращаться: ул. Загородная, 24, после 17 часов.

Меняю кооперативный гараж в микрорайоне ССПТУ №3 на гараж в п. Быстринский. Обращаться: ул. Строителей, 18, кв. 65, тел. 2-35-17.

Меняю 4-х комнатную благоустроенную квартиру на двух и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Спортивная, 4, кв. 2. телефон 29-2-41, после 19 часов.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру и комнату гостинице типа на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. М. Горького, 25, кв. 4.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

стических стран. 15.05 Концерт. 15.40 «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я. 16.30 Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 «...До шестнадцати и старше». 17.45 «Наука и жизнь». 18.30 Мультфильм. 18.55 Художественный фильм «Живые и мертвые». 1-я серия. 21.05 Спорт за неделю. 21.35 Сегодня в мире. 21.50 Концерт мастеров искусств.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 Документальные фильмы. 11.00 «Вылет задерживается». Художественный фильм. 12.15 «125 строк в номер». Документальный фильм. 12.35 «Будильник». 13.05 «Семья и школа». 13.35 Немецкий язык. 2-й год обучения. 14.05 «Искатели затонувшего города». 15.15 «Человек. Земля. Вселенная». 16.00 Новости. 17.50 Свердловск. Арии и дуэты из опер Н. Римского - Корсакова. 18.30 Новости. 18.40 Реклама. 18.50 «Художник». 19.30 Наш комментари. 19.40 Для вас, малыши! 20.15 Москва. «Содружество». 20.45 Народные мелодии. 21.00 Свердловск. «Шантаж». 2-я серия. 22.05 Новости. 22.20 Москва. «Фазаны». Телефильм. 22.30 «Мир и молодежь». 23.00 «Время».

### ЧЕТВЕРГ 31 МАЯ

8.40 «Веселые старты». 9.25 «Живые и мертвые». Художественный фильм. 1-я серия. 11.00 «Мои хорошие». Телефильм. 11.25 Фильм - концерт. 11.45 Новости. 14.20 Документальные фильмы. 15.00 Дела московского комсомола. 15.45 «В мире пушкинской поэзии». Передача 2-я. 16.35 К. Дебюсси. Прелюдии. 17.15 «Шахматная школа». Уроки мастерства. 17.45 К Международному дню защиты детей. «Солнечный круг». 18.30 Ленинский университет миллионов. 18.55 Художественный фильм. «Живые и мертвые». 2-я серия. 21.05 «Мир и молодежь». 21.40 Сегодня в мире. 21.55 Вечерние мелодии.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 Документальные телефильмы: «Колыбельная Тоак Тоак-Апы», «С думой о лозе». 11.00 Хоры из опер. 11.30 Б. Васильев. По страницам произведений. 12.20 «Наш сад». 12.50 «Школа хозяйствования».

13.20 Испанский язык. 13.50 М. И. Глинка. К 180-летию со дня рождения. 14.35 «Пятьдесят на пятьдесят». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 18.00 Свердловск. Год до армии. 18.30 Новости. 18.40 Реклама. 18.45 Поет ансамбль «Маричка». 19.15 Вам, животноводы. 19.45 Для вас, малыши! 20.20 Москва. Больше хороших товаров. 20.50 «Праздник весны». 21.15 Свердловск. Играет эстрадный оркестр под управлением О. Лундстрема. 21.45 «Стоп-кадр». 22.00 Новости. 22.15 Новое на киноэкране.

### ПЯТНИЦА 1 ИЮНЯ

8.40 Творчество народов мира. 9.10 «Живые и мертвые». Художественный фильм. 2-я серия. 10.40 «Вук». Мультфильм. 1-я серия. 11.20 Концерт. 11.40 Новости. 14.20 К Международному дню защиты детей. Документальные фильмы. 15.05 Концерт. 15.25 «Русская речь». 16.00 Премьера художественного телефильма для детей «Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные». Две серии. 18.30 Концерт артистов оперетты. 21.00 Документальные фильмы. 22.30 Симфонические миниатюры М. Глинки. 23.00 Сегодня в мире.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 Научно - популярные фильмы: «Заводы будущего». «На краю Ойкумены». 11.00 Встреча школьников с лауреатом Государственной премии УССР, писателем В. Коротичем. 11.35 «Веселые нотки». 12.35 «Ты помнишь, товарищ...». 13.35 Английский язык. 1-й год обучения. 14.05 «Невозможные дети». Художественный фильм. 15.10 Концерт песни и инструментальной музыки. 15.55 Новости. 18.15 Свердловск. «Домашняя экономика». 18.30 Новости. 18.40 Реклама. 18.45 Фильм-концерт. 19.05 «Урок за уроком». Документальный фильм. 19.35 Наш комментари. 19.45 Для вас, малыши! 20.20 Москва. «Жемчужина на берегу океана». Документальный фильм. 20.30 Свердловск. Телефильм. «Внимание — спуск!». 20.45 Премьера художественного фильма «Вам телеграмма». 21.55 Москва. Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Полуфинал. 22.40 Свердловск. Новости.

### СУББОТА 2 ИЮНЯ

8.35 Премьера фильма-концерта «Танцует Дилляфруз Джаббарова». 9.05 22-й тираж «Спортлото». 9.15 Архитектура Калуги. 9.45 «Круг чтения». 10.30 «Мир растений». 11.15 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 12.30 «Товарищ песня». 13.05 «Это вы можете». 13.50 «Семья и мир». 14.20 Сегодня в мире. 14.35 «Очевидное — невероятное». 15.30 Этюды-картины С. Рахманинова. 15.45 «Лица друзей». 16.30 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.00 Выступление песенно-инструментального хореографического ансамбля «Русь». 17.40 Мультфильм. 18.15 Концерт советской песни. 18.30 На арене

цирка. 19.10 Премьера телеспектакля. А. С. Пушкин. «Метель». 21.00 Международная встреча по футболу. Сборная Англии — сборная СССР. 2-й тайм. 21.45 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Если хочешь быть здоров». 10.30 Свердловск. Очерк об основателе Нижнесинячихинского музея И. Д. Самойлове. 11.05 «Сибирские узоры». Телефильм. 11.15 Москва. «Утренняя почта». 11.45 «Путевка в жизнь». 12.45 Программа Грузинской студии телевидения. 14.05 «Золотая лихорадка». Документальный фильм. 14.25 Свердловск. «Диспансеризация на службе здоровья». Телефильм. 14.35 «Заветная полка». Встреча с книголюбями. 15.15 Новости. 15.25 Москва. «Рассказывает Н. Д. Шпиллер». 16.25 «И ты увидишь небо». 17.30 Международное обозрение. 17.45 Мультфильмы. 18.15 «Виразж». Молодежно - спортивная передача. 20.00 «Музыкальный киоск». 20.30 «Колокол памяти». Телефильм. 21.00 Свердловск. Телевизионный Дом актера. 22.15 Москва. Международные соревнования по художественной гимнастике на приз газеты «Советская культура». 22.45 Свердловск. Новости. 23.35 Москва. «Я хочу петь». Художественный фильм. 00.55 Спортивная передача.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ИЮНЯ

8.40 К Дню мелиоратора. Документальные фильмы. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.45 «Сельский час». 13.15 «Музыкальный киоск». 13.45 «Рим». Документальный фильм. 14.20 «Поет Л. Берте» (Италия). 14.30 Сегодня — День мелиоратора. 15.00 Музыкальная передача к Дню мелиоратора. 15.40 Премьера мультфильма «Вук». 2-я серия. 16.15 Международная панорама. 17.00 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Финал. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 18.35 «Строительство и архитектура». 18.45 Концерт. 19.15 Клуб путешественников. 20.15 Народные мелодии. 21.05 Премьера фильма - концерта «Рассказы цыгана».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 «Красноярск музыкальный». 11.00 Москва. «Русская речь». 10.30 Документальные фильмы. 12.00 Концерт. 13.00 «В мире животных». 14.00 «Стадион для всех». 14.30 Рассказывают наши корреспонденты. 15.00 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Матч за 3 место. 16.35 Мультфильм. 16.50 9-я студия. 17.50 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. На концертах Геннадия Рождественского. 18.40 «Два капитана». 3-я серия. 20.05 Документальный фильм. 20.15 Международные соревнования по художественной гимнастике на приз газеты «Советская культура». 20.45 Спутник кинозрителя. 21.30 Спортивная беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 22.20 Москва. «Мой Узбекистан». Телефильм. 22.30 «Государственный Русский музей». «Искусство, рожденное Октябрем».

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 62 3730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11420 Заказ 2322. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.